

## Отзыв учащихся 6 К класса о посещении экскурсии посвящённой 80 летию снятия блокады г.Ленинграда.

Блокада Ленинграда стала одним из символов Великой Отечественной войны и одной из самых страшных глав книги памяти о ней. Ровно 80 лет назад, 27 января 1944 года, в честь её окончательного снятия блокады на Неве, на первом этаже нашей школы была организована экскурсия для учащихся всей школы.



Немцы перекрыли большинство железных и шоссейных дорог, ведущих из Ленинграда на юг, что привело 27 августа к остановке эвакуации гражданского населения из города. Кольцо блокады окончательно замкнулось 8 сентября 1941 года с выходом германских частей на берег Ладоги.

Блокада продлилась 900 дня. Население Ленинграда к ее началу составляло 2 млн 887 тыс. жителей. Кроме собственно горожан, в городе находились сотни тысяч беженцев, покидавших свои дома

по мере продвижения немцев. 1,1 млн человек властям удалось эвакуировать с 1941 по 1943 год подчас, связанного с прямым риском гибели людей. В зимнее время, это дорога проложенная по льду Ладожского озера. Эту дорогу принято называть Дорогой Жизни, хотя точнее были бы слова «дорога смерти»: путь находился в пределах досягаемости артиллерии противника и подвергался обстрелам и авианалетам.

Очень понравилась презентация о блокадном Ленинграде (Витя).

Нам говорили о снятии блокады в г. Ленинграде. Мне очень понравилось, как нам рассказывали о тех суровых событиях во время блокады. Осаждённый Ленинград 900 дней боролся за жизнь. Ежедневные бомбардировки и страшный голод не сломили его жителей, город продолжал жить и бороться.



Во время экскурсии, нам показали кусочек хлеба, который весил 125 грамм. Такой кусочек хлеба выдавали жителям Ленинграда во время блокады. Я, понимал, как людям было сложно, так выживали (Слава).

Я, не могу представить, как маленьким кусочком хлеба можно наесться. И если потерять карточку на хлеб, то можно остаться голодным. И все эти 900 дней люди умирали от голода (Бинямин).

Нас познакомили со стендом, где была прикреплена ленточка «Ленинградской Победы». Это небольшая полоска ткани двух цветов: оливкового и зелёного. Оливковый цвет символизирует Победу, а зелёный- цвет жизни. Они также повторяют цвета колодки медали «За оборону Ленинграда» - главной награды блокадников (Саша).



Мы почтили память всех погибших, умерших людей во время блокады, минутой молчания и возложили цветы.